
Protokoll Jahreshauptversammlung 2015 Kunstverein 
Wetzlar
am Mittwoch, 16. März 2016, im Sitzungssaal des Alten Rathaus, Hauser Gasse 
17
Beginn: 18:30
Ende: 20:00
Anwesend:
siehe Anwesenheitsliste
 
TOP 1 Gedenken
Es wird der Mitglieder des Kunstvereins gedacht, die im Verlauf des Jahres 
verstorben sind.
Namentlich werden erwähnt:
Frau Hanneliese Fischer,
Frau Käthelore Baumgarten.
 
TOP 2 Bericht des Vorstands
Zwei Bereiche der Vereinstätigkeit werden im Bericht des 2. Vorsitzenden Gert 
Heiland hervorgehoben:
Die erfolgreiche Galerietätigkeit: Es konnten im Verlauf des Jahres insgesamt 1650 
Besucher gezählt	werden.  Erfreulich viele Besucher kamen zur Langen Nacht der 
Galerien.
Die  Kunstgespräche mit Susanne Ließegang in der Schnitzlerschen Buchhandlung.
 
TOP 3 Kasse
Der Kassenwart, Herr Joachim Czech, legt seine Einnahmen- und 
Ausgabenrechnung vor. Die Kassenlage ist	ausgeglichen, der größte Posten der 
Auslagen besteht in den Ausgaben für das Porto beim Versand
von Einladungen und Drucksachen.
 
TOP 4 Kassenprüfung
Die Kasse wurde von Frau Iris Trenkler-Malfeld und Frau Holle Klein geprüft.
Sie haben keine Unregelmäßigkeiten festgestellt und stellen den Antrag auf 
Entlastung desKassenwarts.
Anwesend sind 28 stimmberechtigte Vereinsmitglieder
Der Antrag auf Entlastung des Kassenwarts wird einstimmig angenommen.
 
TOP 5 Wahl der neuen Kassenprüfer



Neue Kassenprüfer sind Herr Carsten Schuckenböhmer und Frau Gudrun Felkl.
 
TOP 6 Entlastung des Vorstandes
Die Arbeit des Vorstandes wurde als ordnungsgemäß angesehen. Der Antrag auf 
Entlastung des	bisherigen Vorstands wird einstimmig angenommen.
 
TOP 7 Wahl des Vorstands
Frau Felkl erklärt sich bereit, die Wahl des neuen Vorstands zu leiten. Die 
Versammlung stimmt zu.	Die Kandidaten stellen sich vor und werden einzeln 
gewählt. Es wird jeweils geheime Wahl beantragt.
 
Künstlersprecherin: Frau Marion Vasil wird mit 26 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung und 1 
Nein-Stimme	gewählt. Sie nimmt die Wahl an. Das Amt war bis dahin unbesetzt.
 
Schriftführer: Herr Roderich Helmer wird  einstimmig gewählt. Er nimmt die Wahl 
an. Vorgängerin war Frau Vasil.
 
Kassenwart: Herr Joachim Czech wird einstimmig wiedergewählt. Er nimmt die 
Wahl an.
 
Wissenschaftlicher Beirat: Frau Dr. Susanne Ließegang wird mit 26 Ja-Stimmen, 0 
Enthaltungen und 2 Nein-Stimmen	wiedergewählt. Sie nimmt die Wahl an.
 
2. Vorsitzende: Frau Margret Uellenberg wird mit 18 Ja-Stimmen, 2 Enthaltungen 
und 8 Nein-Stimmen	zur neuen 2. Vorsitzenden gewählt. Sie nimmt die Wahl an. 
Vorgänger war Herr Heiland.
 
1. Vorsitzende: Herr Gert Heiland wird in geheimer Wahl mit 24 Ja-Stimmen, 1 
Enthaltung und 3 Nein-Stimmen	zum neuen 1. Vorsitzenden gewählt. Er nimmt die 
Wahl an. Vorgängerin war Frau Uellenberg.
 
TOP 8 Verschiedenes
Herr Heiland nimmt Stellung zu Gerüchten, dass der Kunstverein aus den Räumen 
im Alten	Rathaus ausziehen soll. Herr Heiland führt aus, dass Überlegungen 
angestellt werden, die Etagen	für das Standesamt und den Kunstverein zu 
tauschen. Er habe bereits Gespräche mit dem	Oberbürgermeister geführt, in denen 
deutlich wurde, dass diese Pläne erst mittelfristig greifen könnten	und dass die 
Interessen des Kunstvereins durchaus berücksichtigt werden. Herr Heiland bleibt 
in	dieser Frage im Kontakt mit der Stadt.


